

花样合肥 幸福城市

“合肥综合性国家科学中心启动建设”“地铁1号线通车运营”“高铁南站正式开跑”，近年来合肥大建设捷报频传，喜事连连。在感受到生活越来越方便的同时，市民的幸福感也与日俱增，记我们从《市场星报》报道中，再次感受花样合肥的幸福生活。

■ 记者 宋才华/整理



1 2017年3月31日 合肥整治五大环境 打造“花样合肥”

11年来，合肥投入近3000亿元完成2756项大建设项目，然而，随着城市的“长大”，一些建设和管理中的“痛点”也日益凸显。

2017年3月31日，省委常委、合肥市委书记宋国权在合肥市2017年城市建设暨城市管理提升年动员大会上说，合肥要确保全国文明城市复牌成功，建设和管理必须“提质、提速、提品、提效”，并为城市的一些“痛点”开出药方。

城市道路交通和出入口、老旧小区与公厕、菜市场 and 摊点、城市立面和亮化、城市道路绿化和园林……这五个方面的环境，今年合肥市将综合整治。

今年是合肥城市管理提升年，将重点围绕路面卫生、街面秩序、立面容貌等“三面”，突出重点交通枢纽、重要城市干道、重点街区、重要景点等“四重”，让合肥的品质得到提升。



2 2017年2月27日 合肥综合性国家科学中心启动建设

让清洁能源取之不尽用之不竭的“人造小太阳”、通信更高效的“安全卫士”量子信息、治疗癌症更精准更贵的质子治疗……这些听上去很高大上的“科学”跟我们越走越近。

2017年2月27日，合肥综合性国家科学中心正式启动建设，合肥成为继上海之后，国家正式批准建设的第二个“综合性国家科学中心”。



3 2016年12月26日 合肥地铁1号线通车运营

2016年12月26日，对合肥乃至全省来说，这是一个值得载入史册的时刻，我省第一条轨道交通——合肥城市轨道交通1号线正式通车运营了，承载着市民的梦想和未来驶向前方。



4 2014年11月12日 合肥高铁南站正式开跑

2014年11月12日11:00，G7684次动车从合肥南站1号站台准点驶出，合肥南站正式投入使用，从此，与南京南站、上海虹桥站以及杭州东站并称为“华东四大高铁枢纽站”。仅仅是首日，合肥南站发送旅客2935人，到达的旅客预计三四千人。

肥东县长临河镇 “三线三边”环境治理助力建设 宜居宜业宜游巢湖岸边特色小镇

长临河镇位于肥东县最南端，濒临巢湖，接壤合肥滨湖新区，地理位置优越。

近年来，该镇坚持以“生态为纲、旅游为擎，文化为魂”的发展理念，在保护好生态、人文环境的基础上，坚持以“三线三边”环境治理为突破，切实提升文明创建水平和成效。通过着力强化组织领导机构、责任落实机制、投入保障机制、督查督办机制，把常态化整治和集中整治结合起来，努力建成宜居宜业宜游的巢湖岸边特色小镇。

■ 王家发 朱平



长临河镇美好乡村建设

推进环卫整治全覆盖

该镇近几年来在环境卫生资金方面的投入呈大幅度增长趋势，2014年至2016年分别投入356万、470万、720万元资金用于全镇农村环境卫生事业。

截至目前，该镇利用银行贷款、农村清洁工程项目以及县拨款、镇自筹等方式共筹约780多万元用于农村生活垃圾治理工程。结合清洁家园工程、美丽乡村建设、环巢湖生态治理贷款项目、“三线三边”环境治理建设，全镇范围全部配备了环卫设施。

在原有皮地岗垃圾中转站基础上，新建长临、湖滨两座垃圾中转站，日处理生活垃圾60吨，3座中转站可日处理生活垃圾180吨，大大提升全镇处置生活垃圾的能力。

推行干部包联创建制

自2013年起，长临河镇开始实行干部包联创建制，镇主要负责人定期带队督查，领导班子成员、部门负责人共计62人，负责包联社区、包联责任路段，做到分解任务到位，责任落实到人，真正做到了“谁的地盘谁负责”。

通过三年间的不懈努力，基本扭转了集镇脏乱差的现象，

完成由阶段性创建向常态化创建的转变。2016年下半年，该镇在借鉴先进经验的基础上，结合镇情实际，根据属地管理原则，由长临社区自行成立古镇物业公司，该公司承担了规范新大街商业经营秩序和镇区景观的保洁工作，有效确保镇区街面有序，景观干净整洁，目前运转态势良好。

推举榜样，传递正能量

该镇坚持不懈把提高全民素质作为根本任务，贯穿精神文明工作始终。引导和教育村民遵纪守法、文明礼貌、助人为乐、保护环境、做文明村民。制定符合村情、民情的《村规民约》和十星级文明户、信用户、“五好家庭”的标准，并发放到各家各户，要去各家各户认真学习、遵照执行、引导广大村民争做文明人。

近年来，该镇通过在创建路上的不断探索和实践，相继获得了合肥市文明村镇、合肥市“三线三边”优秀乡镇、安徽省优秀旅游乡镇、安徽省美丽宜居小镇、全国文明村镇等多项荣誉称号，镇域各项事业也有显著进步，农民生产生活水平不断提高，村容村貌明显改观，村民良好道德风尚逐步养成。一个屹立于巢湖岸边的宜居宜业的特色小镇正呈现于世人眼前。



雨中古镇



保障大型毅行活动